

2022体育大年

哪些赛事值得期待?

【本报体育记者 雷震 报道】2021年马上就要结束了，回顾这一年的世界体坛，欧洲杯、美洲杯和东京奥运会在疫情影响下尽管磕磕绊绊，还算按部就班举办。大家有了应对疫情的经验，对2022年的比赛有了更多的期待。而2022年，更是个体育“大年”。

北京冬季奥运会

2022年2月4日，第24届冬奥会将在北京开幕，北京冬奥设7个大项109个小项。北京主办冰上项目，张家口主办雪上项目。北京冬奥会吉祥物名为“冰墩墩”，形象来源于国宝大熊猫。

大熊猫象征祥和，但中国举办奥运会注定不太平。美国率先宣布对冬奥进行外交抵制，澳洲、英国和加拿大也跟进。他们给出的抵制理由是中国在西北地区新疆的“种族灭绝和反人类罪”。再加上网球名将彭帅11月初指控前副总理张高丽性侵，抵制奥运会的呼声更加强烈。世界各地的运动员发起了“彭帅在哪儿？”运动。尽管彭帅先后两次露面，但还是未能抑制抵制的风浪。

外交抵制预计不会有实质性的影响，因为国际社会早形成一个共识，全面抵制除了惩罚运动员外，没有任何作用。各国运动员将会按计划前往中国参加比赛。2018年平昌冬奥会上，美国获得9金8银6铜的成绩，中国凭借武大靖拿到1枚金牌。不过这次主场作战，又归化了金牌希望谷爱凌，中国肯定能有更多斩获。

卡塔尔世界杯

四年一度的世界杯当仁不让是全球体育盛会的“头等大事”，第22届世界杯揭幕战将在11月21日在卡塔尔打响，决赛于当地时间12月18日举行，这是历史上首次在中东国家举行，也是第一次在冬季举行。

卡塔尔世界杯共有32个名额，亚洲4.5个、中北美及加勒比海3.5个。中美两国，一个是世界杯的常客，一个则是常客。在亚洲，预选赛已经进入到12强阶段，中国队在主教练李铁一系列备受质疑的操作下，5战1胜1平3负积4分在B组倒数第二，出线希望渺茫，李铁也被迫下课。

在总体实力偏弱的中北美及加勒比海地区，美国是绝对的“霸主”，他们从1990年开始，近30年就没有缺席过世界杯，但这个记录止于2018年俄罗斯世界杯。美国队此次目标明确，冲出北美走向中东，重返世界杯舞台。

虽然盛会仍未开始，但2022年的卡塔尔世界杯已经多次引起争议：有人指卡塔尔用贪污的方式赢得世界杯主办权。而球场至今仍未盖好，最近更被质疑，卡塔尔政府没有提供足够的工人权益给盖起球场和其他设施的200万外籍劳工。据英国“卫报”报道，自卡塔尔10年前赢得举办权以来，已有超过6500名外籍劳工死亡。卡塔尔外籍劳工的高死亡问题，一直备受国际社会指责。各国政府以及劳工机构不断向卡塔尔施压，卡塔尔也允诺改善外籍劳工的工作和生活环境。



(网络图)

2022年杭州亚运会

杭州亚运会是第19届亚运会，9月10日至25日举行。杭州将成为继1990年的北京和2010年的广州之后，第三个举办亚运会的中国城市。

在职业体育日趋发达的今天，像亚运会这种区域性运动会正在遭受前所未有的挑战。影响力下降、关注度降低，对举办国形成负担，于是渐成鸡肋，越南在2014年放弃了2019年亚运会的主办权就是一例，由雅加达接手。杭州获得举办权时，并没有对手相争。

在亚洲，中国一枝独秀，亚运会的霸主地位牢不可摧，上一届在雅加达，465枚金牌中，中国拿到了132枚。在各项大型赛事挤压下，媒体关注度、运动员参与度、赞助商资源等都将分散，杭州亚运会的影响力和收益率注定将会大幅下滑。

好在，杭州举办亚运会决心已定，就算万难也一定排除。只不过疫情形势持续扑朔迷离，一旦到9月份疫情没有好转，再加上中国执行世界上最严格的防疫政策，外国选手能否顺利进入中国比赛成为疑问。幸好2月份的北京冬奥会提供宝贵的参考和经验。

北京冬奥会、杭州亚运会、成都大运会，2022年的国际体育赛场上将深深打上中国烙印。

体育简讯

本报体育记者 雷震

库里荣升NBA三分榜首

NBA勇士队14日客场对阵尼克斯，比赛第一节，库里命中本场个人第二记三分球，生涯三分命中数达到2974个，超越雷-阿伦，升至NBA历史三分榜首位。

小马主场完胜德州佬

NFL印第安纳波利斯小马队5日在第13周较量中，主场以31:0完胜德州佬队，7胜6负的小马18日客场挑战亚利桑那红雀队。

第58届超级碗将在拉斯维加斯举行

NFL官方15日宣布，第58届超级碗将于2024年在拉斯维加斯突击者队的主场举行。2022年超级碗在洛杉矶，2023年在亚利桑那州举行。

NBA常规赛，杜兰特拿下新赛季第一高分

NBA篮球12日常规赛中，杜兰特拿到新赛季第一高分51分，带领布鲁克林篮网队以116:104战胜活塞队取得两连胜，活塞队遭遇12连败。

足球欧冠八分之一决赛抽签

足球欧冠八分之一决赛抽签仪式13日出现失误，欧足联决定重新抽签，欧冠决赛将于2022年5月28日在俄罗斯圣彼得堡举行。

美国女子体操性侵案达成和解协议

超过500名美国女子体操前队医纳萨尔性侵案的受害者13日与美国体操协会、美国奥运和残奥委员会以及其保险公司达成了3.8亿美元的和解协议。

F1一级方程式赛车，红牛车队首次加冕世界冠军

F1一级方程式赛车12日在阿布扎比进行年终赛，红牛车队维斯塔潘利用安全车期间换胎的轮胎优势，在最后一圈超越梅赛德斯车队的汉密尔顿，职业生涯首次加冕世界冠军。